

老师,您辛苦了!

我州各地举行庆祝教师节活动



巍山县文苑幼儿园教师在动手制作陶艺过程中交流探讨非遗与幼儿园课程的融合路径。(摄于9月10日)

当日,巍山县文苑幼儿园以“铸教育家精神之魂,溯非遗课程之源”为主题,组织教师开展课程研学活动,在非遗文化浸润中度过一个有意义的教师节。

[通讯员 赵云华 宗志芬 摄影报道]

弥渡县举办庆祝教师节合唱晚会

本报讯(通讯员 郭洁 许晓东) 9月9日晚,弥渡县举办庆祝第41个教师节合唱晚会,以歌声礼赞教师,用合声凝聚教育发展力量。

活动以“以教育家精神铸魂强师

谱写教育强县建设华章”为主题,旨在弘扬崇高师德、凝聚教育合力,全方位展现弥渡教育人守正创新、砥砺奋进的精神风貌,为全县教育高质量发展奏响时代强音。

晚会在《我和我的祖国》歌声中拉开帷幕,采用“篇章式结构”展开教育叙事,“初心坚守—师爱深耕—未来领航”三个篇章层层递进,16首合唱作品串联起弥渡教育的发展脉络。

弥渡一中德育处主任罗涛说道:“经典合唱是思政教育的特色载体,通过演绎这类作品,能让学生和老师在红色文化浸润中,厚植爱国情怀、传承奋斗精神。”

宾川县大营镇:礼赞师恩文化惠民演出进校园

□ 通讯员 张冬鹏

金秋送爽,丹桂飘香。9月8日晚,“促进乡村文化振兴,助力云南文化兴滇”戏曲进乡村文化进万家惠民演出在宾川县大营镇排营中学校内精彩上演。这场以文艺为桥梁的盛宴,既为师生献上视听享受,更将文化惠民的暖意与尊师重教的深情深度融合,向辛勤耕耘在教育一线的教师们

致以崇高敬意。

晚会在民乐合奏《喜盈门》的悠扬声中正式启幕,八音齐奏,丝竹和鸣,欢快的旋律点燃了现场热情。民族舞蹈《拉乌舞乡春来早》、笛子独奏《扬鞭催马运粮忙》、花灯歌舞《乡愁宾川》、唢呐独奏《双脚踏上幸福路》、民乐合奏《云岭花灯》等精彩节目轮番登台,赢得台下师生的阵阵掌声。

“演出特别精彩,特别是对唱《赶

马调》和花灯小戏《进新家》,让我明白了很多道理。老师们在学习、生活中给予我们很多关爱,很感谢他们,真诚祝愿所有老师教师节快乐!”学生徐文豪深情地说道。

“很高兴能欣赏到这么精彩的文艺表演,在今后的教育工作中,我将融入更多的文化教育,促进学生德智体美劳全面发展。”排营中学教师杨韵敏说道。此次演出将惠民演出与教师节感

恩主题深度交融,既丰富了学生的文化生活,又表达了对教育工作者的崇高礼赞。参演节目既有传统民乐的典雅韵味,又有民族舞蹈的激情活力;既有反映时代变迁的花灯小戏,又有致敬母爱、礼赞教师的深情演唱,充分展现了云南乡土文化的蓬勃生机与时代魅力,为乡村文化振兴与教育发展注入强劲文化动能,绘就了一幅文教相长、美美与共的新图景。

巍山县永建镇青华乡开展庆祝教师节活动

本报讯(通讯员 杨世和) 9月10日,巍山县永建镇召开庆祝第41个教师节暨教育工作大会,旨在弘扬尊师重教传统,推动全镇上下形成关心、爱护与尊重教师的良好氛围。

近年来,永建镇高度重视教育,始终坚持党的教育方针全面贯彻到教育教学工作的各个环节,实现了党建工作与教育教学工作的深度融合,为

永建镇教育事业注入了动力,永建镇教育教学质量得到显著提升。

会上,该镇对辛勤耕耘、无私奉献的教师和教育工作者致以真挚的祝福和节日的问候,对13个教育教学先进集体进行表彰,希望全镇教师和教育工作者牢记为党育人、为国育才使命,弘扬教育家精神,培养更多德才兼备的栋梁之

材,为地区教育事业作出新的更大贡献。

又讯(通讯员 杜波霞) 9月10日,巍山县青华乡召开庆祝第41个教师节暨教育工作大会。

会上,该乡对奋战在教育教学一线的教师和教育工作者表达节日问候,对2024—2025学年教育教学工作先进集体予以通报表扬。

参会教师和教育工作者表示,将牢固树立“向课堂要质量、向管理要成效”意识,全面强化精细化管理,压实教学责任;紧紧围绕“补短板、强基础”目标,以清单化举措推动硬件软件双提升;切实履行育人使命,着力培养担当民族复兴大任的时代新人,为全面推进乡村振兴贡献教育力量。

州人大常委会党组召开扩大会议 总结机关深入贯彻中央八项规定精神学习教育

本报讯(记者 张洲 刘泉) 9月10日上午,州人大常委会党组书记、主任张剑萍主持召开州人大常委会党组第70次(扩大)会议,学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示精神,认真落实中央党的建设工作领导小组会议和省、州党委党的建设工作会议和州人大常委会党组扩大会议精神,总结州人大常委会机关学习教育。

张剑萍指出,学习教育开展以来,州人大常委会党组高度重视,机关精心组织,推动学有质量、查有力度、改有成效,较好完成学习教育各项任务,取得阶段性明显成效。

张剑萍强调,要认真学习贯彻习近平

总书记重要指示精神,按照党中央和省、州党委的部署要求,坚持从政治上认识作风问题,持续强化作风教育,引导机关全体党员干部更加坚定理想信念,自觉传承弘扬党的光荣传统和优良作风;要坚持久久为功、标本兼治,加强监督管理,推进整改整治,健全完善作风建设常态化、长效化机制,锲而不舍落实中央八项规定精神;要坚持以身作则、齐抓共管,层层传导压力,扛牢压实责任,巩固拓展学习教育成果,以作风建设新成效引领保障大理人大工作高质量发展。

字云飞、王正林、李郁华、彭云宁、李绍唐出席,杨波列席。

剑湖国家重要湿地修复方案通过评审

本报讯(通讯员 杨杰斌 高文姚家萍 赵琴)《云南省剑川县剑湖国家重要湿地修复方案》日前通过专家评审,成为云南省首个通过专家评审的国家重要湿地修复方案。

剑湖位于剑川县,流域面积918平方公里,水面面积5.33平方公里,2023年成功入选国家重要湿地名录,并成为云南省绿美河湖标杆典型对象。同时,剑湖幸福河湖建设项目于2025年5月入

选水利部公布的幸福河湖建设项目清单,是云南省唯一入围项目,规划总投资约1.1亿元,将以“高原明珠,生态湖滨”为主题,按照“一核三带多点”的总体布局开展建设。

该方案的评审通过,对指导剑湖国家重要湿地科学开展湿地修复、提高湿地生态系统稳定性、保障湿地生态功能的持续发挥具有重要意义,将为云南乃至全国重要湿地修复提供可借鉴的经验。

2025年云南省@她创业计划——“她乡好货”赋能培训在大理举办

本报讯(记者 杨德梅 赵磊) 9月8日,2025年云南省@她创业计划——“她乡好货”赋能培训在大理开班。

@她创业计划——“她乡好货”赋能培训公益项目由中国妇女发展基金会与沃尔玛(中国)共同发起,项目精准聚焦乡村女性创业群体,重点招募农村合作社、家庭农场、乡镇企业女性负责人、乡村女性创业带头人及妇联或政府推荐的乡村直播带货女性。

该项目由云南省妇联承办,于8月18日在昆明启动,首期培训后,继续在普洱、保山、大理举办,覆盖全省16个州(市)。来自大理、丽江、迪庆6州(市)和省女企协的51名学员,将在大理站接受为期5天的直播带货培训,课程包括直

播基础知识和技巧、法律和合规知识、模拟直播、实地考察等,培训以实践、实操的形式进行。

大理市唯云茶业创始人程凤麟说:“作为大理州电商协会的妇联主席,我将把学到的知识、技巧分享给更多的姐妹。在直播中致力于讲好大理故事、联农带农,带动更多的女性就业。”

大理州妇联一级主任科员辛江韬表示:“这次培训以‘实战实用’为出发点,构建‘培训——实践——销售’的完整闭环。参训人员经过专业的电商系统培训,成长为‘懂电商、会直播、能带货’的巾帼电商人才队伍,助力‘家乡好货’走出大山,带动更多姐妹实现创业增收,让巾帼电商成为乡村振兴的‘新农具’。”



永平县“学习强国”学习达人开展研学活动。(摄于9月4日)

当日,永平县100位“学习强国”学习达人,齐聚国家方志馆南方丝绸之路分馆南古道馆开展研学活动,旨在鼓励更多干部职工成为学习达人,让“学习强国”成为干部职工指尖上的“充电宝”“加油站”。

[通讯员 杨福军 摄]

公益广告



节约保护水资源 大力建设生态文明



节约,从小处做起,从现在做起。水是生命之源,珍惜用水,从我做起。